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Вступ. Аспекти інформаційної психогігієни, особливо в напружені періоди 

в суспільному житті країни, такі як обмеження в пандемічний період чи 

військовий стан, набувають підвищеної актуальності для молоді, так як вони 

безпосередньо впливають на формування світогляду, професійної орієнтації та 

психологічної складової здоров’я. Інтернет-простір став невід'ємною частиною 

сучасного життя, глибоко проникнувши в усі сфери, включаючи освіту. Для 

здобувачів освіти його вплив є багатогранним і неоднозначним, відкриваючи 

безліч можливостей, але водночас створюючи нові виклики. Оцінка цього 

впливу є критично важливою для оптимізації освітнього процесу та всебічного 

розвитку особистості. 

Неконтрольований доступ до інформаційних, в тому чисті і Інтернет-

ресурсів, на тлі ще недостатньо несформованих життєвих поглядів, 

міжособистісних взаємовідносин, професійних пріоритетів може формувати 

незрілу та деформовану особистість. Одним із найбільш значущих позитивних 

аспектів є доступність інформації. Інтернет надає безмежний океан знань, від 

наукових статей і електронних бібліотек до освітніх відео та онлайн-курсів. 

Здобувачі освіти можуть легко знаходити необхідні матеріали для навчання, 

розширювати свій кругозір та поглиблювати розуміння предметів, що 

вивчаються. Це особливо цінно для тих, хто має обмежений доступ до 

традиційних освітніх ресурсів. Однак, поряд із численними перевагами, 

Інтернет-простір несе й певні ризики та виклики для здобувачів освіти. Одним із 

найсерйозніших є проблема достовірності інформації. Велика кількість 

неперевірених або навіть фейкових матеріалів, що циркулюють в Інтернеті, може 

вводити в оману та формувати хибні уявлення. Тому критичне мислення та 

вміння відрізняти надійні джерела від ненадійних стають надзвичайно 

важливими навичками. Іншим значним викликом є відволікаючі фактори. 

Соціальні мережі, розважальний контент та миттєві повідомлення можуть легко 

відволікати увагу здобувачів освіти від навчання, знижуючи їхню концентрацію 

та продуктивність. Формування навичок самоорганізації та самоконтролю є 

ключовим для ефективного використання Інтернету в навчальних цілях. 

Інтернет-залежність також є серйозною проблемою, особливо серед молоді. 

Надмірне захоплення онлайн-активностями може призвести до соціальної 

ізоляції, проблем зі здоров'ям, зниження академічної успішності та погіршення 

психічного стану. Важливо знаходити здоровий баланс між онлайн- та офлайн-

активностями. Особливо ця тематика актуальна для студентів-медиків, тому що 
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саме світосприйняття формує певні професійні погляди та навики майбутніх 

лікарів та їх психологічну і психічну стабільність.  

В той же час оцінці та вивченню дотримання інформаційної складової 

психогігієни здобувачами освіти майже не приділяється уваги, а, відповідно, не 

існує певних раціональних практичних рекомендацій для виховного та 

навчального процесів.     

Мета. Оцінити особливості використання Інтернет простору здобувачами 

освіти на прикладі майбутніх лікарів, що навчаються в Полтавському 

державному медичному університеті та сформулювати, за отриманими 

результатами, найбільш загальні психогігієнічні рекомендації. 

Матеріали та методи. На початку дослідження нами був створений 

опитувальник, що крім найбільш загальних демографічних даних включав в себе 

питання щодо тривалості щоденного використання Інтернет-ресурсів та 

тематики і часу користування різними тематиками, ступеню довіри до 

отримуваної інформації та наявності суб’єктивних ознак психологічної 

залежності від користування Інтернетом. Наступним етапом було проведення 

добровільного анонімного ON-LINE опитування з використанням google-форми, 

що для учасника займало не більше десяти хвилин. В опитуванні взяли участь 

136 здобувачів освіти ПДМУ 40 (29,4%) хлопців і 96 (70,6%) дівчат, в віці 18-22 

років.  

Результати та обговорення. Отримані результати показали, що 76,5% 

респондентів більше 3 годин щоденно активно користуються Інтернетом, менше 

2 годин тільки 5,9%. Час, що здобувачі освіти витрачають на навчання в 

Інтернет-просторі складає у 41,2% більше ніж 3 годин на добу, від 2 до 3 годин 

у 32,4% та менше 2 годин – 26,4%. В соціальних мережах та на інших 

розважальних платформах здобувачі освіти перебувають більше 2 годин – 70,6%, 

та більше 3 годин – 29,4%. З поточними новинами в світі та країні через Інтернет-

ресурси ознайомлюються тільки 8,8% респондентів. Суттєвих гендерних 

відмінностей в користуванні Інтернетом серед здобувачів освіти нами не 

виявлено.  

Серед опитаних 76,5% відмічають наявність певних маніпуляцій з подачею 

інформації, яку респонденти помічають, але в той же час довіра до отриманої з 

Інтернету інформації присутня у 67,6% із здобувачів освіти, що є досить 

парадоксальною реакцією. В той же час тільки 58,8% опитаних схильні 

перевіряти її достовірність при наявності, на їх думку, неправдивості чи 

маніпуляцій.  

Суб’єктивно, без певних ознак і проявів, як інтернет-залежну особу себе 

оцінюють 67,7% здобувачів освіти. Але тільки 47,1% респондентів  відмічають у 

себе прояви психологічного дискомфорту при відсутності доступу до Інтернету 

певний час. 

Висновки. Таким чином отримані результати свідчать про активне, 

постійне, довготривале використання Інтернет-простору більшістю здобувачів 

освіти та переважання його використання, перш за все, для розважальних, а потім 

уже - для навчальних цілей. Не зважаючи на високий рівень критичності до 

отримуваної інформації, високий ступінь довіри до неї присутній у більшості 
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респондентів. Прояви елементів психологічної залежності виявляється у близько 

половини опитаних. Тому виникає нагальна необхідність роз’яснення та 

дотримання певних норм інформаційної психогігієни здобувачами освіти. 

Рекомендації. Підсумовуючи, потрібно відмітити, що вплив Інтернет-

простору на здобувачів освіти є складним і багатогранним явищем. Він відкриває 

безмежні можливості для доступу до знань, навчання та співпраці, але також несе 

певні ризики, пов'язані з достовірністю інформації, відволікаючими факторами, 

Інтернет-залежністю та іншими негативними впливами. Для максимального 

використання переваг інтернет-простору в вищій освіті та зменшення його 

негативних наслідків, на нашу думку, необхідно:  

- розвивати у здобувачів освіти навички критичного мислення та 

медіаграмотності, щоб вони могли самостійно оцінювати достовірність 

інформації;  

- навчати ефективним стратегіям самоорганізації та управління часом 

для запобігання відволіканню та прокрастинації; 

- пропагувати здоровий баланс між онлайн- та офлайн-активностями та 

попереджати про ризики інтернет-залежності; 

- забезпечення рівного доступу до технологій та якісного інтернет-

з'єднання для всіх здобувачів освіти; 

- активно використовувати можливості онлайн-платформ та інструментів 

для створення безпечного інтерактивного навчального середовища; 

- забезпечувати педагогічну підтримку та консультування здобувачів 

освіти щодо ефективного та безпечного використання інтернет-ресурсів. 

Лише усвідомлюючи всі аспекти впливу інтернет-простору на здобувачів 

освіти та вживаючи відповідних заходів, можна створити освітнє середовище, 

яке максимально використовуватиме його потенціал для всебічного розвитку 

особистості та підготовки компетентних фахівців. 

Ключові слова: інформаційна психогігієна, Інтернет-простір, здобувачі 

освіти.  

 

  


